- Olkoon 7(t) = i y+] z+k z. Osoita, etté
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Perjantaina 17.6.2011 klo 12 Laske kuusi tehtavai! Aikaa 4 tuntia

Takastvulla on pieni kaovakokoelma. Laskinta ja taulukkokirjaa ei saa kdyttdd.

. Tason z + y + z = 1 ja sylinterin 2z = x? leikkaus on paraabeli. Kirjoita kyseiselle kiiyrille parametriesitys.

. (a) Osoita, ettd V - (¢F) = (V§) - F + ¢(V - F), missa 9 =¢(z,9,2) ja F = F(z,y, 2).

(b) Olkoon jossakin tilanteessa niin, ettd vektorikentta F on lshteetén, ettd kentin ¢ gradientti on kaikkialla
samansuuntainen F:n kanssa ja ettd laskettavanasi on kentén G(m y,2) = ¢(z, ¥, z)F(m, ¥, 2) vuo sellaisen
suljetun pinnan yli, jonka lokaalit normaalit ovat F:n suuntaiset. Miten vuon laskeminen (tietty lausetta
kiyttien) yksinkertaistuu tdmin tehtdvin tietojen perusteella?

. Laske integraali / f(z,y,2)dV, missi f(z,y,2) =zy?+ 22 alue Don: 0<z<qa, 0<y<bh 0<z2<c
D

. Laske integraali / f(z,y)dA, missi f(z,y) = zy? ja ddrellisen kokoinen alue D on méiritelty seuraavasti:
D

Sit# rajoittavat kiyrat y = x2 ja z = y? ja lisiksi > 0 ja y > 0 (piirrs ensin kuva alueesta).

. Laske vektorikentén F = 1 2%y% + j 2%y + k e kdyriintegraali f F.dr yli suljetun kidyrin C, joka on neli6n
4

0<z <1, 0<y<1, z=2reunaviiva pisteestd (0,0,4) katsoen mydtipiiviain suunnistettuna.

- Laske vektorikentin ﬁ(w,y, z) = k z vuo / F.dS yli pinnan S, jolla z = [z2 + y2]'/2, 0 < z < 1. Valitse
s

pinnan S suunnistus siten, etté k - S > 0. [Katso tarkkaan millaiseksi pinta on méiritelty.]

]{ﬁ-df
C

= 7ra2\/_3_, missi kiyra C saadaan pintojen z2+y2+ 22 = o2

ja z +y + z = 0 leikkauksena.

Kommentoi ratkaisuideasi ja selitd tekemisesi - se kannattaa! Myds kuvia kannattaa hahmotella.
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